Upute za upis u zimski semestar akademske godine 2021./2022. 
Upis OBVEZNIH I IZBORNIH PREDMETA u zimski semestar akademske 2021./2022. godine bit će omogućeno putem Studomata od ponedjeljka, 12. srpnja do petka, 24. rujna 2021.
Opće informacije

Studenti koji planiraju polagati ispite u jesenskom ispitnom roku ne upisuju višu godinu studija dok im sve ocjene ne budu upisane u ISVU sustav.
Studenti su prije upisa zimskog semestra iduće ak. godine dužni provjeriti imaju li:
· unesene sve ocjene u ISVU i studentsku ispravu (u slučaju da ocjene nisu unesene studenti su obvezni obratiti se nastavniku radi unosa ocjene),
· e-adresu s domenom hrstud.hr budući da se sukladno odredbama odluke Znanstveno-nastavnoga vijeća Hrvatskih studija od 5. srpnja 2011. sva službena elektronička korespondencija od 1. listopada 2011. godine odvija preko hrstud.hr domene.
Ako postoji problem s upisom obveznih i izbornih predmeta putem Studomata student se treba javiti telefonski ili e-poštom Službi za nastavu i studente).  

Postoji mogućnost da Studomat neće nuditi na izbor predmete ako student ima u prethodnoj godini upisano više ECTS-a u pojedinoj grupi izbornih predmeta, također ako student ponavlja godinu obvezni predmeti iz više godine neće mu biti ponuđeni putem Studomata već se za upis treba javiti telefonski ili e-poštom Službi za nastavu i studente.

Nakon upisa predmeta preko Studomata indeksi se (sa svim potpisima nastavnika) predaju na ovjeru u Službu za nastavu i studente. 
Studenti prilikom predaje indeksa u Službu za nastavu i studente moraju imati:
· potvrdu u indeksu iz knjižnice Fakulteta hrvatskih studija o vraćenoj posuđenoj literaturi,

· potpise nastavnika za predmete za koje su ostvarili pravo potpisa.
Pravo upisa u višu godinu studija

Pravo na upis u višu godinu studija stekli su oni studenti koji su ispunili sve studentske obveze propisane studijskim programom i izvedbenim planom nastave u tekućoj ak. god. 2020./2021. godini i koji imaju položeno minimalno 50 bodova po ECTS-u (uvjetan upis). 
Studenti 2. godine diplomskoga studija koji su položili sve ispite osim Diplomskoga rada također moraju predati indeks u Službu za nastavu i studente na ovjeru. U indeksu je potrebno imati potpis mentora u rubrici Diplomski rad.
Svi studenti trebaju upisati (obvezne i izborne predmete) putem Studomata najkasnije do petka, 24. rujna 2021.

Svi nastavnici ocjene studentima s jesenskoga ispitnoga roka trebaju upisati do petka, 24. rujna 2021.
UVJETI ZA UPIS U 2. GODINU STUDIJA

Za redoviti upis 2. godine studija studenti moraju ostvariti najmanje 60 bodova po ECTS-u u tekućoj akademskoj godini iz predmeta propisanih studijskim programom i izvedbenim planom nastave 1. godine studija na koju su upisani.  

Za uvjetan upis 2. godine studija studenti moraju ostvariti od 50 do 59 bodova po ECTS-u u tekućoj akademskoj godini iz predmeta propisanih studijskim programom i izvedbenim planom nastave 1. godine studija na koju su upisani.  

Studenti diplomskog studija psihologije koji imaju upisan nastavnički modul za upis više godine moraju ostvariti min. 50 bodova po ECTS-u iz plana i programa studija psihologije (za upis više godine ne broje im se ostvareni bodovi po ECTS-u iz modula nastavničke naobrazbe! Studenti  predmete nastavničkog modula upisuju u Službi za nastavu i studente.).

Studenti na 1. godini studija moraju odslušati nastavu iz predmeta Tjelesna kultura i šport 1 i Tjelesna kultura i šport 2.

UVJETI ZA UPIS U 3. GODINU PREDDIPLOMSKIH STUDIJA

Za redoviti upis 3. godine studija studenti moraju ostvariti najmanje 60 bodova po ECTS-u u tekućoj akademskoj godini iz predmeta propisanih studijskim programom i izvedbenim planom nastave 2. godine dvopredmetne kombinacije studija na koju su upisani, te ukupno tijekom 1. i 2. godine ostvariti najmanje 120 bodova po ECTS-u. Studenti također moraju položiti sve upisane, obvezne i izborne predmete s 1. godine studija na koju su upisani.  

Za uvjetan upis 3. godine studija studenti moraju ostvariti od 50 do 59 bodova po ECTS-u u tekućoj akademskoj godini iz predmeta predviđenih izvedbenim planom 2. godine studija na koju su upisani, te ukupno na 1. i 2. godini studija ostvariti najmanje 110 bodova po ECTS-u. 

Studenti također moraju položiti sve upisane, obvezne i izborne predmete s 1. godine studija na koji su upisani.

Problem s upisom putem Studomata mogli bi imati studenti koji prenose neki od predmeta koji se sljedeće godine neće izvoditi, koji ponavljaju godinu, kojima nije ponuđen dovoljan broj bodova po ECTS-u da bi potvrdili upis godine i sl. U tom slučaju molimo obavijestiti ISVU koordinatoricu: Danijelu Vnučec Grdović, prof. na dvnucec@hrstud.hr ili na broj 01/2457-617.

Upis izbornih predmeta

Studenti mogu upisati samo one izborne predmete koji su navedeni u Izvedbenom planu nastave za ak. godinu 2021./2022. 

Nakon odabira predmeta studenti moraju provjeriti jesu li upisali zimski semestar.
Studenti ne mogu upisati izborni predmet ako je za njega popunjena kvota studenata koji mogu upisati izborni predmet.
Ako studenti nisu dobili potpis iz izbornoga predmeta koji se iduće ak. godine neće izvoditi moraju tražiti poništenje tog predmeta te upisati drugi izborni predmet, iz iste izborne grupe.
Participacija u troškovima studija 
Studentima će iznos participacije školarine za sljedeću akademsku godinu biti iskazan putem Studomata.
Sukladno Odluci o subvenciji školarine pravo na upis uz subvenciju školarine imaju studenti s osvojenih 55 bodova po ECTS-u i više. 
Studenti s ostvarenih 30-55 bodova po ECTS-u plaćaju participaciju prema ne položenom bodu po ECTS-u u iznosu od 120,00 kn za jedan bod po ECTS-u. 
Studenti s položenih manje od 30 bodova po ECTS-u podliježu plaćanju pune školarine u iznosu od 7.200,00 kn.
Prilikom preuzimanja indeksa (u listopadu) studenti trebaju donijeti potvrdu o uplati 1. obroka školarine. Studenti mogu odabrati plaćanje školarine u 4 jednaka obroka, a uplate trebaju biti izvršene do sljedećih datuma: 1. obrok do 24. rujna 2021., 2. obrok do 31. prosinca 2021., 3. obrok do 1. travnja 2022. te 4. obrok do 1. srpnja 2022. 
Studenti koji plaćaju participaciju u troškovima studija uplatu mogu izvršiti općom uplatnicom na IBAN Fakulteta hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu: 
IBAN: HR83 2340 0091 1110 5807 5, 
poziv na broj: studentov OIB, 
s naznakom: participacija školarina za 2021./2022., obrok broj __
Tijek upisa

1. provjeriti jesu li izvršene sve radnje navedene pod cjelinom Opće informacije,
2. upisati semestar putem Studomata,
3. dostaviti u Službu za nastavu i studente indeks zbog ovjere semestra i unosa naljepnice (upis je obavljen u cijelosti kada su svi predmeti upisani u Studomat i u indeks te kada podmire 1. ratu školarine /naljepnica za tekuću ak. g. nalazi se u indeksu/)
4. ispuniti upisni list

5. ažurirati osobne podatke u Studomatu,

6. e-poštom na preddiplomski@hrstud.hr ili diplomski@hrstud.hr dostaviti potvrdu o uplaćenom prvom obroku školarine za 2021./2022., ako ga trebaju platiti. 
7. Naknadni upis akademske godine moguć je isključivo uz zamolbu i potvrdu o uplati troškova naknadnog upisa u iznosu od 200,00 kuna.

Prilikom preuzimanja indeksa u studenome studenti su dužni provjeriti jesu li svi predmeti koje pohađaju navedeni u indeksu i u Studomatu. 
Obavijest o preuzimanju indeksa bit će objavljena na oglasnoj ploči i mrežnim stranicama Fakulteta hrvatskih studija. 

Radno vrijeme Službe za nastavu i studente (ured broj 23): 
9.00 -12.00 i od 13.30 do 14.30 sati.
Djelatnici Službe za nastavu i studente: 

Preddiplomska referada - preddiplomski@hrstud.hr 

Snježana Konovski, soba br. 23.
skonovski@hrstud.hr

01 2457 628 

Marija Šerić, soba br. 23.

mseric@hrstud.hr

01 2457 646

Diplomska referada - diplomski@hrstud.hr 

Irena Markulin, soba br. 23.

imarkulin@hrstud.hr 

01 2457 659

Josip Zekić, soba br. 23.

jzekic@hrstud.hr

01 2457 678

Blaženka Nedić, soba br. 28.

bnedic@hrstud.hr 

01 2457 621
